



CURRENT AFFAIRS 07th & 08th May 2024

अंतरराष्ट्रीय समाचार

नेपाल की जनसंख्या रुझान और जनसांख्यिकी संकेतक



राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय (एनएसओ) की रिपोर्ट के अनुसार, नेपाल की जनसंख्या वृद्धि दर ऐतिहासिक निचले स्तर पर पहुंच गई है, जो पिछले दशक में 0.92% प्रति वर्ष है, जो पिछले अस्सी वर्ष में सबसे धीमी है। अप्रैल 2011 के मध्य से अप्रैल 2021 के मध्य तक 2.7 मिलियन की वृद्धि के साथ वर्तमान जनसंख्या लगभग 29.2 मिलियन है।

वैज्ञानिकों ने मेक्सिको में दुनिया के सबसे गहरे ब्लू होल का अनावरण किया



फ्रंटियर्स इन मरीन साइंस में विस्तृत एक अभूतपूर्व खोज में, शोधकर्ताओं ने मेक्सिको के चेतुमल खाड़ी में ताम जा 'ब्लू होल को पृथ्वी पर सबसे गहरे ज्ञात ब्लू होल के रूप में प्रकट किया है, जो 1,380 फीट की आश्चर्यजनक गहराई तक उतरता है। पिछले रिकॉर्ड-धारक, संशा योंगले ब्लू होल को 480 फीट से अधिक

पार करते हुए, यह खाई वैज्ञानिक अन्वेषण और नए समुद्री जीवन की संभावित खोज के लिए एक आकर्षक अवसर प्रस्तुत करती है।

नियुक्ति समाचार

वीज़ा ने सुजाई रैना को भारत का कंट्री मैनेजर नियुक्त किया



वैश्विक डिजिटल भुगतान प्लेटफॉर्म वीज़ा ने सुजाई रैना को भारत के लिए नया कंट्री मैनेजर नियुक्त किया है। इस भूमिका में, रैना भारतीय बाजार में वीज़ा की रणनीतिक पहलों का नेतृत्व करने और उन्हें क्रियान्वित करने, ग्राहकों और व्यापक भुगतान पारिस्थितिकी तंत्र के साथ साझेदारी करने के लिए जिम्मेदार होंगे।

बैंकिंग समाचार

आईसीआईसीआई बैंक ने अंतर्राष्ट्रीय मोबाइल नंबरों का उपयोग करने वाले एनआरआई के लिए यूपीआई की शुरुआत की



आईसीआईसीआई बैंक ने एक अभूतपूर्व सुविधा का अनावरण किया है जो अनिवासी भारतीय (एनआरआई) ग्राहकों को उनके अंतरराष्ट्रीय मोबाइल नंबरों के माध्यम से भारत में यूनिफाइड पेमेंट इंटरफेस (यूपीआई) लेनदेन का उपयोग करने की अनुमति देता है। इस नवाचार का उद्देश्य एनआरआई के लिए अपने एनआरआई/एनआरओ खातों के साथ एक भारतीय मोबाइल नंबर पंजीकृत करने की आवश्यकता को समाप्त करके दैनिक भुगतान को सरल बनाना है, जिससे सुविधा में वृद्धि होगी।

व्यापार समाचार

इंफीबीम का सीसीएवेन्यू शिवालिक एसएफबी साझेदारी के माध्यम से व्यापारी पहुंच का विस्तार करता है



अग्रणी भुगतान प्लेटफॉर्म इंफीबीम एवेन्यूज के सीसीएवेन्यू ने व्यापारियों तक पहुंच बढ़ाने के लिए शिवालिक स्मॉल फाइनेंस बैंक (एसएफबी) के साथ रणनीतिक साझेदारी की है। इस सहयोग के माध्यम से, सीसीएवेन्यू के साथ पंजीकृत व्यापारियों को शिवालिक एसएफबी के व्यापक ग्राहक आधार तक पहुंच प्राप्त होगी। यह एकीकरण बैंक के खाताधारकों को शिवालिक एसएफबी की इंटरनेट बैंकिंग सेवा का लाभ उठाते हुए सीसीएवेन्यू द्वारा संचालित वेबसाइटों पर निर्बाध रूप से भुगतान करने में सक्षम बनाएगा।

बजाज ऑटो दुनिया की पहली सीएनजी मोटरसाइकिल के साथ परिवहन में क्रांति लाने के लिए तैयार है



प्रबंध निदेशक राजीव बजाज के नेतृत्व में बजाज ऑटो मोटरसाइकिल की दुनिया में एक अभूतपूर्व नवाचार पेश करने के लिए पूरी तरह तैयार है। पेट्रोल की बढ़ती कीमतों के बीच, कंपनी 18 जून, 2024 को दुनिया की पहली सीएनजी से चलने वाली मोटरसाइकिल लॉन्च करने की तैयारी कर रही है। इस कदम का उद्देश्य उपभोक्ताओं को दैनिक आवागमन के लिए एक लागत प्रभावी विकल्प प्रदान करना है, जो पारंपरिक पेट्रोल की तुलना में कम चलने की लागत का वादा करता है। संचालित बाइक.

शिखर सम्मेलन और सम्मेलन समाचार

26वीं आसियान-भारत वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक नई दिल्ली में



26वीं आसियान-भारत वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक नई दिल्ली में सचिव (पूर्व) जयदीप मजूमदार और सिंगापुर के स्थायी सचिव अल्बर्ट चुआ की सह-अध्यक्षता में हुई। चर्चाओं में आसियान-भारत कार्य योजना (2021-2025) में उल्लिखित आसियान-भारत संबंधों की समीक्षा करते हुए जुड़ाव के तीन स्तंभों-राजनीतिक-सुरक्षा, आर्थिक और सामाजिक-सांस्कृतिक-को शामिल किया गया। मुख्य विषयों में प्रधान मंत्री के 12-सूत्रीय प्रस्ताव का कार्यान्वयन और वियनतियाने में आगामी आसियान-भारत शिखर सम्मेलन की तैयारी शामिल थी।

पुरस्कार समाचार

2024 पुलित्जर पुरस्कार विजेताओं की घोषणा



संयुक्त राज्य अमेरिका में कोलंबिया विश्वविद्यालय द्वारा 2024 के प्रतिष्ठित पुलित्जर पुरस्कारों की घोषणा 7 मई, 2024 को की गई। पत्रकारिता और कला के क्षेत्र में सबसे प्रतिष्ठित माने जाने वाले पुरस्कार, पुलित्जर पुरस्कार बोर्ड की सिफारिश पर कोलंबिया विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान किए गए थे। विजेताओं को बाद में कोलंबिया विश्वविद्यालय के अध्यक्ष की अध्यक्षता में एक समारोह में औपचारिक रूप से सम्मानित किया जाएगा।

ऑक्सफोर्ड बुकस्टोर्स ने पुस्तक डिजाइन और दृश्य कला में उत्कृष्टता का सम्मान किया



ऑक्सफोर्ड बुकस्टोर्स ने भावी मेहता को ऑक्सफोर्ड बुकस्टोर बुक कवर पुरस्कार के 9वें संस्करण की विजेता घोषित किया। मेहता की विजेता प्रविष्टि हैचेट इंडिया द्वारा प्रकाशित और प्रदीप सेबेस्टियन द्वारा लिखित "द बुक ब्यूटीफुल" के लिए बुक जैकेट थी।

रक्षा समाचार

सीमा सड़क संगठन ने 65वां स्थापना दिवस मनाया



Border Road Organisation Celebrates 65th Raising Day

एक महत्वपूर्ण रक्षा बुनियादी ढांचा संगठन, सीमा सड़क संगठन (बीआरओ) ने 7 मई, 2024 को अपना 65वां स्थापना दिवस मनाया। इस अवसर को चिह्नित करने के लिए नई दिल्ली में एक समारोह आयोजित किया गया, जिसकी अध्यक्षता केंद्रीय रक्षा सचिव गिरिधर अरामने ने की। रक्षा सचिव ने दुर्गम क्षेत्रों और चुनौतीपूर्ण मौसम की स्थिति में बुनियादी ढांचे के निर्माण में उल्लेखनीय योगदान के लिए बीआरओ की प्रशंसा की।

भारतीय सेना और वायुसेना ने पंजाब में संयुक्त अभ्यास किया



Indian Army and IAF Conduct Joint Exercise in Punjab

सेना की पश्चिमी कमान के तत्वावधान में भारतीय सेना की खड़गा कोर ने पंजाब में कई स्थानों पर भारतीय वायु सेना (आईएएफ) के साथ तीन दिवसीय संयुक्त अभ्यास सफलतापूर्वक आयोजित किया। इस अभ्यास का उद्देश्य प्रक्रियाओं को परिष्कृत करना और विकसित इलाकों में मशीनीकृत संचालन के

समर्थन में लड़ाकू हेलीकाप्टरों के रोजगार को मान्य करना है। "गगन स्ट्राइक-II" शीर्षक वाले इस अभ्यास में अपाचे और एएलएच-डब्ल्यूएसआई हेलीकॉप्टर, निहत्थे हवाई वाहन (यूएवी) और भारतीय सेना के विशेष बलों सहित विभिन्न बल गुणक शामिल थे।

Plutus Academy